

Prvi slovenski dnevnik v Zjedinjenih državah. Izhaja vsak dan izvenredno nedelj in praznikov.

# Glas Naroda

List Slovenskih delavcev v Ameriki.

The first Slovenic Daily in the United States. Issued every day except Sundays and Holidays.

TELEFON PISARNE: 1279 RECTOR.

Entered as Second-Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON PISARNE: 1279 RECTOR.

NO. 249. — ŠTEV. 249.

NEW YORK, TUESDAY, OCTOBER 23, 1906. — V TOREK, 23. OKTOBRA, 1906.

VO LUME XIV. — ŠTEV. XIV.

## Iz delavskih krogov.

### Krvavi pretepi.

PRI CARNEGIEJEVIH TOPILNICAH V NEWCASTLE, PA. JE PRIŠLO DO IZGREDOV.

Štirje štrajkarji so bili nevarno ranjeni. — Unijski in neunij-ski tovariši.

### POVIŠANJE PLAČE.

Newcastle, Pa., 23. okt. Štrajkujoči delavci Carnegiejevih plavžev so večer s kamenjem napadli svoje neunijske tovariše, toda slednji so se branili in ranili štiri štrajkarje, katerih eden je smrtno ranjen. Štrajkarji so zahtevali povišanje plače, ne da bi povedali, za koliko, in so skušali s silo pridobiti tudi druge delavce, da se njim pridružijo. Tako so prišli na delavce in poljuzi metati kamenje. Družbeni uradniki so končno enkrat ustrelili na štrajkarje, kateri so potem bežali. Vsi ranjeni so rodom Italijani. Pričakovati je nadaljnih nemir.

Counellsville, Pa., 23. okt. Dunbar Furnace Company, Semat Solvy Coke Works in New Haven & Dunbar Iron Works so svojim 1000 delavcem povišale plačo za 10c na dan.

## Podrobnosti o viharju na jugu.

ORKAN JE GROZNO DIVJAL OB FLORIDSKEM OBREŽJU. — MNOGO ŽELEZNIŠKIH DELAVCEV UTONILO.

Njihove ladje, na katerih so stanovali, je valovje odneslo na morje.

### ŠKODA V HONDURASU.

Mobile, Ala., 23. okt. Semkaj dobi parnik Colorado od Malory Line dovedel je sedaj štiri delavce, kateri so mornarji rešili v soboto zjutraj iz valov. 90 milj daleč od Key Westa. Samo od jedne ladje, na katerih so stanovali delavci, ki deajo za železnice pri Key Westu, jih je 79 utonilo. Omenjene štiri delavce so našli v vodi, kjer so se držali za plavajoče tramove. Od ene ladje ostalo je samo 42 osov pri življenju.

Mobile, Ala., 23. okt. Semkaj je dospel norveški parnik Harald, narisan z južnim sadjem. Mornarji poročajo o groznem orkanu, kateri je divjal v Ruatanu, Tela, Utilla, Colorado in El Provenca v republiki Honduras dne 12. t. m. Mnogo ladij se je potopilo in še več je poskodovanih. Škoda na haziendah sadja se čeni na jeden milijon dolarjev. Angleški parnik Southern Queen se je pri Ruatanu razbil. Iz Ruatana je odneslo valovje 10,000 bušjev banan.

### Streljal na svojo ženo.

V Houstonu, Texas, je bogat trgovec z zemljišči Daniel Van Valkenburg streljal na svojo ženo, od katere se je za pred dvestimi meseci ločil. Ženo je smrtno ranil in potem še samega sebe ustrelil.

## Denarje v stare domovino pošiljamo:

za \$ 20.50 ..... 100 kron,  
za \$ 40.90 ..... 200 kron,  
za \$ 204.00 ..... 1000 kron,  
za \$ 1020.00 ..... 5000 kron.  
Poštarinja je všeta pri teh vstah.  
Doma se nakazuje svote popolnoma izplačajo brez vinarja odbitka.  
Naše denarne pošiljave izplačuje c. kr. poštini hranilni urad v 11. do 12. dne.  
Denarje nam poslati je najprilicneje do \$25.00 v gotovini v priporočnem ali registrovanem pismu, večje zneske po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.  
FRANK SAKSER,  
109 Greenwich Street, New York,  
6104 St. Clair Ave. N.E. Cleveland, O.

## Politična propaganda.

### Kabinet na potovanju.

SKORAJ VSI ČLANI NAŠEGA KABINETA MORAJO NA POLITIČNA POTOVANJA.

Root, Shaw, Taft, Moody in Bonaparte proti demokratom.

### ZA VEČINO V KONGRESU.

Washington, 22. okt. V politiki moramo poznati natančno takozvane razločke. Meja med "dovoljenim" in "nedovoljenim" je skrajno velikanca. Ono, kar bi moral plačati navadni poštar s svojo eksistenco, zamore član kabineta svobodno vršiti. Ako se kak poštar postopi predsedovati pri kakem političnem zborovanju ali celo agitaciji, je po njem — toda člani kabineta si zamorejo kaj takega privoščiti s posebnim dovoljenjem predsednika.

V kratkem ostavi večina članov kabineta Washington. Root, Shaw, Taft, Moody, Bonaparte in tudi Wilson odpotujejo v kratkem na agitacijsko potovanje, da pridobijo čim več glasov za republikansko stranko. Državni tajnik Root in njegov kolega državnega zaklada obiščeta državo New York in Root bode v New Yorku govoril tri govore.

Tajnik državnega zaklada, Shaw, je izveržen govornik, kateri se poslužuje neskandala. To prija inteligenci in radi tega potuje in med vsemi ljudem, kateri nimajo prilike vsaki dan iti v gledališče.

Mornarični tajnik Bonaparte spada med ljudi velikega kalibra, kateri je ilozofičnega mišljenja, kateri živi abstraktno in idealno. Toda on zelo rada govori in najmanjša provokacija mu zadostuje, da podaja svoj govor ad infinitum. On najraje govori o reformi civilne službe in med vsemi državami ljubi on najbolj državo Maryland.

### PREDSEDNIKOVO POTOVANJE V PANAMO.

Roosevelt odpotuje 8. novembra iz New Yorka.

Philadelphia, Pa., 23. okt. Križarka Washington odpluje dne 1. novembra od tu v Hampton Roads, Va., in dva dni kasneje jej sledi križarka Tennessee. Obe vojni ladiji bodeja spremlevali predsednika na njegovem potu v Panamo. Roosevelt potuje na novej oklopniki Louisiana na jug. Dne 8. novembra se v New Yorku ukrepa in odpotuje potem v Hampton Roads. Pot v Panamo bode trajala šest dni tja in šest dni nazaj. V Panami ostane predsednik tri dni.

### Idila iz zapada.

Minneapolis, Minn., 23. okt. V Sawyer, N. D., prišlo je večje število zakrnikanih roparjev, kateri so gospodarji v mestu cele tri ure, dočim so njihovi tovariši med tem razstrelili blagajno tamošnje državne banke in odnesli \$4500. Ko so roparji dosegli svoj namen, so v skoku odjezdili.

### Požar v Detroit.

V Ford Villazu, pri Detroit, Mich., zgorela je centrala detroitske učne železnice. Škoda čenijo na 60 tisoč dolarjev.

### MUČNA NEGOTOVOST.

Ako kak član Vaše rodbine oboli, mu vsakdo skuša pomagati. Vse se stori, da se ublažijo bolečine bolne osebe potom kakega zdravliva. Vse letate v lekarne in nazaj, polni mučne negotovosti, bode li zdravilo delovalo bolniku zaželjeno pomoč. Toda poznaj je samo jeden slučaj, v katerem ni treba dvomiti o vspehu in to je Trinerjevo ameriško grenko vino, katero pomaga v vseh slučajih žledodnih boleznih in drugih. Ono ne daje le takojšnje pomoči, temveč popolnoma ozdravi bolnika; ono mu podeli zdrav tek, uredi prebavljane in ojači prebavne organe. S spolnjenjem prebavljane obnovi kri, podeli novo moč mišičevju in živcem, pobjljša možgane in podeli koži svežo rdečo bojo. Zdravim ljudem obrani in poveča njihovo moč. V lekarnah, Jos. Triner, 799 So. Ashland Ave., Chicago, Ill.

## Ivan Ivanovič.

### Avdijenca Narodnja.

"RUSKI" REVOLUCIJONAR NARODNY, KTERI JE OBIŠKAL AMERIKO, JE JEDNOSTAVNO VARALICA.

V Rusiji ga niti ne poznajo. Njegove trditve o avdijenci pri carinji so laž.

### "FIGAROVA" IZVEŠTJA.

Ivan Ivanovič Narodny, kateri je pred meseci prišel prišel v Ameriko in se izdaval za člana bojne organizacije ruskih revolucionarjev, je delal v raznih ameriških časopisih na razne načine reklamo zase in svoje revolucionarne načrte. Tako je pripisal tudi uredništvu "Glasa Naroda" svoje revolucionarne "prospekte" v svrhu objave, toda vsi prospekti so romali po jednostavnej poti v koš in sedaj jih "više nema". Tako nam je pisno sporočil, da je prišel v Ameriko za to, da pridobi ameriško ljudstvo za podpisane prošnje na carja, naj ugodlji prošnjam svojega ljudstva, da zadobi končno svoje politične pravice. Tem povodom je ruski "revolucionar" zatrdil, da je po sredovanju "barona" Rostoveva, ki je zasebni tajnik ruske carinje zadel dovoljenje za avdijenco pri carinji. Slednja ga je — tako je zadrževal — prigovarjala, naj izvrši svojo misljo in mu je kasneje po Rostovevu celo izjavila, da bode končno car privoščil v reforme, ako se za nje zavzame ves kulturni svet.

S tem se je Narodny podal v Ameriko in s temi lažmi je nastopil najpreje v Angliji in potem v Zjed. državah, kjer je bil ponosen, ko so ga časnikarji izpraševali o njegovih narekih. Tako je bil tudi v našem uredništvu, kjer se je predstavil za "držnega bojovníka pravice in svobode". O vsem tem naravno nismo niti besedice poročali, kajti njegove listine so bile po zatrdilu ruskega generalnega konzula v nerudu.

Sedaj je pa zasebni tajnik carinje Aleksandre Fedorovne, gospod Rostovec sam stvoril konec navadnemu švindlu Ivana Narodnega s tem, da je izjavil, "da je pripovedovanje o avdijenci pri carinji in vse drugo, kar se deva na račun Njega Veličanstva, "navadna izmišljotina in laž", in da Narodnega sploh ne pozna. Z njegovo osobo pa primerja parizanski "Figaro", kateri razkrinkava Narodnega.

To je Ivan Ivanovič Narodnemu gotovo neljubo, še bolj neljubo pa je Ivanoviču to, kar se poroča o njem "Figarom" iz Petrograda, in sicer: "Nedavno je londonsko in parizansko časopisje poročalo o čudnem projektu, ktereja je izdelala neka osoba, ktera se nazivlja Ivan Ivanovič Narodny. Ta individvij je, kakor znano, skušal v vseh večjih mestih Evrope in Amerike ustanoviti odbore, katerih namen naj bi bil nabrati podpise za carja, da se ga prisili ljudstvu dovoliti politične svobode.

Ta gospod, kateri se imenuje glavlar "svobodne ruske organizacije", je zelo previdno manevriral. V angleškem časopisju je na dolgo in široko razpravljal o svojih nakanah, da bode razne angleške apostole svobode dovedel v Rusijo, samo, da bi pridobil za svojo "stvar" Angleže. Francozom je zopet zatrjeval, da je došel od tajnika carinje, Rostoveva, pismo, da bode inozemski vpliv imel velike uspehe v prid miru v Rusiji.

Da se pa stori konec propagandi v inozemstvu in da se konča lahkovernost inostranega prebivalstva, je uместno izjaviti, da v Rusiji nihče ne pozna človeka, kateremu bi bilo ime Ivan Ivanovič Narodny, in da v Rusiji ni organizacije pod imenom "Prota ali svobodna ruska organizacija". Narodny nam je pred par meseci (v februarju) zatrjeval, da ni v zvezi z liberalno rusko stranko, temveč, da je urednik nekega socialno-demokratskega lista ob Baltiku. Mi mu nismo šli na lim, kakor naši angleški kolegi in smo o njem le mimogrede poročali, toda niti toliko ne, kakor o Maksimu Gorkiju, to tembolj, ker smo iz verodostojnih virov izvedeli, da v Baltiku sploh ni urednika socialno-demokratskega lista imenom Narodny. Med drugim nam je ta lopov zatrjeval tudi o revolucionarnih

idejah moštva krasnojarskega polka, dasiravno glasom ruskega šematizma carske vojske, ne pronajdemo, da bi bil ta volk tekmo zadnjih let v kakej posadki ob Baltiku. Krasnojarski polk je bil, v kolikor vemo, tekmo vojne v Mandžuru, dočim je po sklenitvi miru v Portsmouthu čeval sibirsko železnico.

Vse to mislimo, da zadostuje v dokaz lopovščine Ivana Ivanoviča Narodnega, kateremu so šli naši angleški in tudi nemški kolegi tako lahkoverno na lim.

## Beg Silveire.

### Tat je na varnem.

EDINO LE CUBANSKE OBLASTI ZAMOREJO PROSITI VENEZUELSKEGA PREDSEDNIKA, DA JIM IZVOČI SILVEIRO.

Begun je odnesel seboj \$63,000 v gotovini.

NJEGOVA BANKA BANKEROT.

Havana, 23. okt. Kapitan parnika Carmelina, ki je dospel iz Puerto Cabello, Venezuela, naznanja, da se je ubegli banakar Silveira s svojo rodbino izkral v Puerto Cabello. Od tam je begun odpotoval v Caracas.

Silveirov drug zanjukje poročilo iz Caracaes, da je begun ostavil banko solventno in da znašajo njena aktiva \$1,500,000, pasiva pa le \$700,000. On zatrjuje baš nasprotno, namreč da Silveira ni ostavil ničesar v svrhu pokirja trvdinskih obveznosti. Najpreje je Silveira zaman iskal posojila po Havani, na kar je vzel \$63,000 gotovine in odpotoval. Trvdka bode sedaj napovedala likvidacijo, vendar bode pa preje skušala ugoditi vsem svojim obveznostim.

Ko je Silveira s parnikom Carmelina bil tri milje daleč od Cube, je Silveira ukazal kapitanu, naj pluje proti Venezueli in sicer iz političnih vzrokov. Predno je pa kapitan to storil, dal si je napraviti pisмено povelje.

Washington, 23. okt. Venezuelška vlada ne bode izročila ubeglega banakarja Silveira niti Cubi niti Zjed. državam, ker med njedno republiko ne obstoji pogodba glede izročitve begunov. Sedaj ne bode ostalo drugzega, nego da naprosi cubanski guverner Venezuelo za izročitev Silveire, česar pa venezuelski predsednik Castro ne bode storil.

### KONEC VENEZUELSKE USTAJE V NEW YORKU.

Ponarejalci denarja obsojeni.

Zvezino okrožno sodišče v New Yorku je večerj obsojilo kapitana George Boyntona v šestmesečno ječo in Lewis M. Thompsona v plačilo denarne kazni v znesku \$250, dočim mora Wilcox plačati \$100. Imenovano trojico so pred par meseci aretovali, ker so ponarejali venezuelski denar v prid venezuelske revolucije proti predsedniku Castru.

### ANGLJA IN RUSIJA.

Sklenitev zveze je zagotovljena.

London, 22. okt. Petrogradski dopisnik "Daily Telegrapha", kateri list ima znane zveze z rusko vlado, brzojavlja iz Petrograda: Kljub vsem zatiranjem smem zagotavljati, da se pogajanja za angleško-rusko zvezo lepo nadaljujejo ter so prispela že tako daleč, da je sklenitev pogodbe med Anglijo in Rusijo pričakovati gotovo že prihodnje dni.

**Ako si namenjen ženo, obkroži ali pa srodolice ter prijatelj v Ameriko vzeti, piši za pojasnila in volne cene na FRANK SAKSER, 109 Greenwich St., New York, N. Y., ker tu bodeš najpoštenje in najbolj postržen. Fr. Sakser je priznani zastopnik vseh evropskih parobrodskih družb.**

## Vesti iz Rusije.

### Izdani teroristi.

POSEBNA ORGANIZACIJA TERORISTOV, IMENOVAN MAKSIMILISTI, RAZKROPLJENA.

Letošnja letina in pridelki žita v Rusiji.

### ŽIDOV V STRAHU.

Petrograd, 23. okt. Poljedelsko ministertvo naznanja, da je letošnja letina pod normalo. Zimska rž in pšenica je tudi pod povprečnim pridelkom. Dobro so pa uspela žita koruza, ječmen in oves. Povoljen je tudi pridelok lanu in krompirja.

Moskva, 23. okt. Sedaj se je izvedelo, od kje so oblasti dobivale informacije o teroristični organizaciji Maksimilistov, ktera je izvršila največ ropov in umorov po sklicanju ruskega parlamenta. Uradoma se sedaj priznava, da je teroriste izdal moskovski bančni ropar Beleecev, kateri je tukaj zaprt. Dosedaj so zaprli skoraj vse Maksimiliste v Moskvi, v kolikor niso ušli.

Siedlee, 23. okt. Tukajšnji čifuti so v strahu, da bi jih domačini zopet ne pričeli klati, naprosili generalnega gubernatorja, naj pošlje narovski in dubniški polk iz mesta, ker so ti vojaki sovražni čifutom.

Petrograd, 23. okt. Volitve v parlament se ne morejo vršiti pred božičem, ker je treba volilne listine pregledati. Med objavo volilnih listin in volitvami, mora miniti šest tednov in tako se volitve ne morejo vršiti pred ruskim novim letom.

Petrograd, 22. okt. Ruski državni proračun izkazuje v l. 1906 za polico 28,440,972 rubljev, t. j. 762,000 rubljev več kot lani. Tu pa še niso všeti stroški za tajno polico, za vojnustvo, za orožniške oddelke in izredni krediti za pomočitev redarjev po posameznih mestih. Ti izredni stroški bi morali znašati najmanj deset milijonov rubljev. Potemtakem troši ministertvo notranjih zadev četrtino svojega proračuna za polico.

Razni državne pa morajo tudi mesta in občine mnogo prispevati za polico. Tako n. pr. izda v ta namen Petrograd na leto 1,500,000 rubljev. Lahko se reče, da so stroški mest in občin za polico toliko, kakor državni, tako, da velja polcija Rusijo na leto do 80 milijonov rubljev.

### BOJI Z ZAMORILCI.

Izzval jih je agent glediške igre "The Talisman".

Philadelphia, Pa., 23. okt. Agent glediške igre "The Talisman" je na zamorec žaljiv način naznanjal občinstvu o tej igri. S tem se je zameril zamorcem in ko se je pričela zvečer predstavljati v gledišču na Walnut ulici, prišlo je pred gledišče toliko zamorcev, da so morali promet uličnih železnice ustaviti; nad 100 policajev je končno množico prepodilo. Agenti so zaprli.

### BLIZZARD NA ZAPADU.

Zmaki viharji, mraz in sneg v Colorado, Wyomingu in Kansasu.

Denver, Colo., 23. okt. Vihar, kateri je divjal minoli petek in pri katerem je padlo mnogo snega, je bil tak, kakršnjega že od leta 1892 naprej ni bilo.

Tukaj je padlo več nego čevet snega. Veiko škoda imajo živinorejci v Wyomingu, Colorado in New Mexico, kajti na tako zgodnjo zimo se niso pripravili.

Tekom zadnjih 48 ur so divjali blizzardi v Colorado Springs, Colo. V gorovju je po nekaterih krajih zapadlo po 9 čevljev snega. Železniški promet je bil očitno v ogroženi. V okolici Cheyenne, Wyo., so imeli tak snežni vihar, da ga tudi stari ljudje ne pomnijo.

Med Ellisom, Kansas, in Denverjem, Colo., je večerj ves dan snegilo.

## Razne novosti iz inozemstva.

MODUS VIVENDI O KULTURNEM BOJU MED FRANCIJO IN VATIKANOM JE MOGOČ.

Japonska vlada skuša zatreti protiameriško propagando.

### BANKEROT V LONDONU.

### Raznoterosti.

Nizza, 23. okt. Škof Chapon je v posebnem razgovoru izjavil, da je po njegovem mnenju še vedno mogoče izposlovati modus vivendi med cerkvijo in državo, oziroma med Francijo in vatikanom, ako se cerkvenim oblastim da pravico imeti katoliške občine v Franciji in ako se tem občinam dovoli urejevati cerkveno premoženje. V to izjavo je škof Chapon bil pooblaščen od papeža.

London, 23. okt. Iz Tokio se brzojavlja tukajšnje "Daily Express", da skuša japonska vlada po možnosti omejiti protiameriško propagando na Japonskem. Japonski trgozvei so po vseh velikih mestih sklicali ljudske shode, da se tako uspešno agitira proti Američanom.

London, 23. okt. Šef bančne trvdke Maefadyen & Co., P. Maefadyen, skočil je radi bankerota pod vlak pol milje daleč od banke. Banka je bankerotirala radi slabe trgovine z bombazem v Madrasu, Indija.

Sofija, 22. okt. Prebivalstvo v Varni se je razburilo, ker je vlada povrnila Grkom od Bolgarov vzeto cerkev. Ker so se bali novih izredov proti Grkom, je zaprla bolgarska vlada nad sto oseb. Voditelji protigrškega gibanja so objavili protest in se namestavajo pritožiti tudi pri knezu. — Pri Grevenih so prišli sedem mož močno grško četo.

Rim, 22. okt. Načelnik italijanskega generalnega štaba, general Saletta, je izdelal načrt obmejnih utrb proti Avstriji. Na Benečanskem v dolini Cadove nameravajo zgraditi utrjeno taborišče. Vse alpske prehode nameravajo zavarovati z močnimi minami in razširiti obstoječe ceste. Tudi utrbe obrežnih mest ob Adriji nameravajo ojačiti.

Pariz, 22. okt. Iz Madrida poročajo, da pripravlja vlada načrt za utrjenje pristanišča v Vigo, Coroni in Santanderju ter načrt utrb v zalivih Ponte vedra, Arosa in Morus. Načrt predloži vlada zbornici v prihodnjem zasedanju.

### POGODBE ZA GRADNJO PANAMSKEGA PREKOPA.

Tozadevna konferenca v Belej hiši v Washingtonu.

Washington, 23. okt. V Belej hiši so se večerj osvetlovali predsednik in tajnika Root in Taft s predsednikom panamske komisije glede oddaje pogodb za gradnjo panamskega prekopa. Tozadevni načrt so v polnem obsegu odobrili, le nekatere točke so ponekoliko preinačili. V kratkem se razpiše pogodbe.

Španski delavci pri gradnji prekopa se izbornu obnašajo in dosedaj še ni nijeden izmed njih umr. Njih se mizrlca le redkokdaj prime, in sicer piti toliko, kakor zamoreev.

### Zavratni umor.

Cole Camp, Mo., 23. okt. Večerj zvečer je nek zavratni mori ee ustrelil skozi okno vdovo Alice Winnemillerjevo v Warsaw, blizo tukajšnjega mesta. Vsi delci strela je pribitil na lice mesta njen sosed in morilec je tudi naj streljal. Vdova in sosed sta umrla. Sumi se, da je dvojni umor izvršil I. A. Long, ki je svak umorjenega soseda Crawforda.

### Bančni roparji.

V Murphyboro, Ill., je pet roparjev z dinamitom razstrelilo blagajno banke Vergennes in odnesli kaceh \$100 v gotovini, nakar so streljali na prodajalec Kimmelja in ga smrtno ranili.

## Iz Avstro-Ogrske.

### Novi minister inostr. del.

KEDO BODE IMENOVAN NASLEDNIKOM MINISTRA INOSTRANIH DEL, ŠE NI ZNANO.

Na Dunaju se trdi, da dobi važno mesto Szegény-Marich ali pa Baquehem.

### BURIAN?

Dunaj, 23. okt. V političnih krogih Avstrije se skoraj ne govori drugzega, nego o odstopu ministra inostranih del, grofa Goluchowskega, in o njegovem nasledniku, čegar ime še ni znano. Nekteri trdijo, da postane minister inostranih del sedanji avstro-ogrski poslanik v Bernu, Matije Szegény-Marich, ali pa "Baron" Baquehem. Mogoče je, da postane tudi minister Lexa Achrentha, sedanji poslanik v Petrogradu, kateri je pa odločen nasprotnik trozeve.

V dobropoučenih krogih se tači zatrjuje, da bode finančni minister Barian prevzel provizorično portfelj ministerstva inostranih del.

Budimpešta, 22. okt. V Karanibesu morajo orožniki stražiti novi cesarjev spomenik, ker hočejo Rumuni poškodovati madjarski napis. Rumunski škof Popea ni ponudil nadvojvidi Jozefu stanovanje v škofiji. Nadvojvoda tudi ni sprejela vojska goda, ker so se bali demonstracij proti cesarski pesmi.

Dunaj, 23. okt. Za pristaniške zgradbe je proračunjenih 1,200,000 kron več, kakor v letošnjem proračunu. Največ odpade na Trst, kjer je tudi za razširjenje skladišč proračunjenih 600,000 kron več. Nekaj dobe tudi dalmatinska pristanišča. Subvencije za Ljoudovo vozňojo v Iztočno Afriko v znesku 1,400,000 kron ni več v proračunu, zato pa se je zvišala podpora prosti trgovinski mornarici za 1 milijon 400 tisoč kron.



### KRETANJE PARNIKOV.

Dospeli so: Statendam 22. okt. iz Rotterdam, La Gasogne 22. okt. iz Havre s 1404 potniki, Finland 22. okt. iz Antwerpena s 1212 potniki.

### Dospeti imajo:

Hudson iz Havre, Astoria iz Glasgow, Victorian iz Liverpoola, Kronprinz Wilhelm iz Bremena, Majestic iz Liverpoola, Graf Waldersee iz Hamburga, Rhein iz Bremena, Giulia iz Trsta, Albano iz Hamburga, La Provence iz Havre, Celtie iz Liverpoola, Umbria iz Liverpoola, Philadelphia iz Southamptona, Columbia iz Glasgowa, Bluecher iz Hamburga, Zealand iz Antwerpena, Cretie iz Grenove, Ryndam iz Rotterdam, Kaiser Wilhelm der Grosse iz Bremena, Caronia iz Liverpoola, Georgie iz Liverpoola.

### Odpluli so:

Carmania 23. okt. v Liverpool, Moltke 23. okt. v Genova, Bovic 23. okt. v Liverpool.

### Odpluli bodo:

Baltie 24. okt. v Liverpool, Nieuw Amsterdam 24. okt. v Rotterdam, La Savoie 25. okt. v Havre, Amerika 25. okt. v Hamburg, Chemnitz 25. okt. v Bremen, St. Louis 27. okt. v Southampton, Kronprinz Wilhelm 27. okt. v Bremen, Finland 27. okt. v Antwerpen, St. Cathbert 27. okt. v Antwerpen, Koenigin Luise 27. okt. v Genova, Astoria 27. okt. v Glasgow, Pretoria 27. okt. v Hamburg, La Gasogne 27. okt. v Havre, Hudson 27. okt. v Havre.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Izdava slovensko tiskovno društvo

FRANK SAKSER, predsednik

VIKTOR VALJAVEC, tajnik.

Inkorporirano v državi New York,

dan 11. julija 1906.

Za leto velja list za Ameriko ... \$3.00

pol leta ... 1.50

Za Evropo, za vse leto ... 4.50

pol leta ... 2.50

četrt leta ... 1.75

V Evropo pošiljamo list skupno dve števiki.

GLAS NARODA izhaja vsak dan izvenših nedelj in praznikov.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued every day, except Sundays and Holidays

Subscription yearly \$3.00.

Published by the SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

Incorporated under the laws of the State of New York.

Advertisement on agreement.

Za oglaševanje deset vrstic se plača 30 centov.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne razširjajo.

Denar naj se blagovito pošilja po Money Order.

Pri spremembi kraja naročnikov prosimo, da se nam tudi prejšnje bivališče naznani, da hitreje najdemo avstrijskega pisarja.

Dopisom in pošiljankam narešite naslov:

GLAS NARODA

109 Greenwich Street, New York City.

Telefon 1279 Rector.

Meščanski pronuncia-

mento.

American Hardware Manufacturers Association,

ktore člani so te dni zborovali v Atlantic City, N. J.,

je poslala predsedniku Rooseveltu prošnjo,

skoro ga prosijo, naj enkrat za vselej

skribo za to, da se delavcem odvzame

pravica združevanja. Da bi pridobili

Roosevelta za svojo stvar, označili so

pred vsem delavske unije kot delavski

trust — in Roosevelt je vendar

nasprotnik trustov! Delavski trust

pa škoduje vsaki obrti in torej tudi

splošnemu blagostanju. Potem pa za

zahteva imenovano organizacijo, naj se

ustanove posebni zakoni, da se podjet-

ništvo "osvobodi" bojkotov, štrajkov

in znamenje sočujta in vseh neameri-

ških načinov: izpostavljanja štrajkar-

skih straž, vmeševanje delavcev v po-

stavodaja, ureditev delavskih razmer

in delavskih organizacij na političnem

polju.

Ako pomislimo, da je delavska prava

za dobiti razveljavljena, dozdeva

se nam zahteva zgoraj imenovane

organizacije podjetniškov za dokaz, česa

naš delavec še ne pričakuje od strani

podjetništva. Za sedaj seveda še ni

mišljati, da bi tak zakon zamogel priti

do veljave, kajti podjetniki — zlasti

veliki, ki imajo odlično besedo —

namorejo še vedno s svojimi desedna-

stimi vplivi pri vladi, oziroma obla-

stnih dobro izhajati. Toda zastopniki

kapitalizma imajo preslabo vest in

radi tega se že sedaj boje bodočnosti,

take da že sedaj skrbijo, da preprečijo

nadaljnje razvoje združevanja delav-

stva.

Boj med delom in kapitalom se ne

more končati brez popolne zmage jed-

ne stranke in take izjave ter prošnje,

kakoršna je zgoraj navedena, ne škod-

ujejo delavcem in ne koristijo pod-

jetnikom.

AVSTRJA IN ITALIJA.

Italijanska vlada je prepovedala

protiavstrijski šooh, ki so ga name-

ravali prirediti v Rimu in na njem

protestirati proti Avstriji radi slujev

in Roki in Zadra. V Anconi pa je

prišlo priprizorivno Rovetovega

"Romantismo" do burnih protia-

vstrijskih demonstracij.

V socialističnem listu "Avanti del

Domenica" izjavljajo vodje socialis-

tev da se nesrečni vojaški propa-

pagande. Na šestih mestih povdarja-

jo, da je vojska v Avstrijo neizgib-

na. Za naša poročila italijanskih so-

cialistov proti irendentom so bila to-

rej komediji. Če so socialisti tako

navdušeni za vojsko, potem sploh sla-

bo, če se nanašajo na vojsko truzave.

Italijanski list "Popolo Romano"

ostru obsoja avstrijsko irendent, ki

Čast hrvaškim mor-

narjem.

Le malo parnikov pluje po svetov-

nihih morjih, na katerih vira avstrijs-

ka zastava. Teh parnikov je tako

malo, da avstrijske zastave niti v svetov-

nihih lukah, kakoršna je newyorška

večina prebivalstva, ne pozna. Šte-

vililo teh parnikov je neznan, toda

tem večja je čast mornarjev, kateri slu-

žajo na teh parnikih pod — tujo za-

stavo. Avstrijske ladje si ne more-

mo misliti brez hrvaškega možva in

Primorske in Damacijce.

Ni nam potreba obupati spomine na

bitko pri Visi, in vendar nam baš te

dni, ko slava Angleži svojega Nelsona,

prihaja v spomin admiral Tegethof.

Hrvaški mornarji, katerim so name-

njene te vrstije, si niso priborili sla-

ve v vojni, temveč na drugem polju,

tam, kjer se junaštvo ravno tako raz-

vija, kakor na krvavem krovu oklopnice.

Na tem polju so si hrvaški

mornarji pridobili nove zasluge, dasi-

ravno pod tujo jim zastavo.

V viharju, kateri je divjal nedav-

no ob obrežju Floride, je avstrijski

parnik Jennie pod vodstvom kapitana

Hrvata Dudenica rešil marsikoga pred

grozno smrtjo v valovih. Radi tega

čina zamore biti vsak Slavjan pono-

sen in ponosna bi zamogla biti tudi

Avstrija, ako bi si pri tem ne očitala,

da postopa s Hrvati istotako, kakor

z drugimi Slavjani, ktere povsodi za-

tira. Hrvaški mornarji parnika Jennie

so si pridobili novih zaslug po

žrtvovanosti za človeštvo in člove-

štvo je, katero je dolžno tem mornar-

jem zahvalo.

Nemški vladarji in

ruski dvor.

Bakunin je imenoval Carskoje selo

nemško nasebino na Ruskem in imel

je v mnogem prav. V vsakem oziru

je duh politike, ki veje iz njega sapa

berolinska in za Slovanstvo ne bodo

napočili lepi dnevi, dokler se ne spre-

meni ta duh ruske politike.

Tudi zadnji čas, za časa ruske voj-

ne in revolucije, je prodrla semter-

ja v javnost kakšna vest o nemškem

vplivu na rusko visoko politiko — ve-

dn v duhu centralistično-birokratič-

no-absolutističnem, ruskemu narodu

in slovanski ideji sovražnem. Seveda

je bila vsaka taka vest takoj oporeka-

na od nemških državniških krogov,

toda koliko velja tako oporekanje,

nas nič zgovornina.

Zanimiv, popolnoma gotov slučaj

vmešavanja nemških vladarjev v ru-

sko politiko na škodljiv način imamo

iz zadnjih dni Aleksandra II. On je

naročil svojemu ministru, generalu

Loris Melikovu, naj izdela načrt za

ustavo, le-ta ga je res izdelal, ear ga

je opoldne dne 16. sušca še enkrat

prečital in podpisal in Loris Melikov

je šel takoj z njim v tiskarno. Bilo

ga je že 43 izvodov natisnjene, ko je

ob drugi uri popolne padla na

cesti bomba pod cesarjevo kočijo in

razmesarila carjevo telo tako, da so

na cesti zbirali krvave koščke. Ako

bi Loris Melikov ne delal tako tiho,

ampak popred naznanil javnosti, da

je ustava že potrjena, bi najbrže na-

pada ni bilo.

Ko se razmesila grozna novica o car-

jevi smrti, je Loris Melikov takoj

ustavil tiskanje razglaša, kajti moral

je počakati, kako bude zdaj odločil o

stvari prestolonaslednik Aleksander

III. Ko so mu v prvi seji minister-

skega sveta povedali, da je oče že po-

dpisal načrt sklicanja zemskih pre-

staviteljev, odvrnil je: "Če je že po-

dpisan, izvršimo." Toda potem je pa

z lastno mo prevednostjo naročil, naj

se počaka z razglasitvijo do prihoda

izredne seje, ki se je imela sklicati

dne 19. marca. Grofa Loris Melikova

je naročil, naj izdela dotični referat,

Umrl car — rekel je Milutin — je

po svojem nastopu na prestol začel

celo vrsto velikih reform. Te reform-

me, katerih se je lotil, bi morale obnovi-

ti cel nastroj naše domovine. K

nesreči je strel Karašazova zdržal

izpolnitev mnogo dobrih načrtov veli-

kodušnega vladarja. Poleg svetlega

dela, opravejena kmetov, kteremu se

je namil vadar posvetil s celo dušo,

se vsi druge reforme izvršiti brez

energije, z nezaupanjem v rjohovo ko-

rist za deželo, pri čemur se je večkrat

posluževalo sredstev, ki niso združ-

ljiva z osnovno mislijo novih ustav.

Jasno je, da če se je tako postopalo,

se ni moglo pričakovati dobrega sadu

celo pri najboljših namelih. V res-

nici je tudi vse v Rusiji zastalo, skor-

aj zmurnilo, povsod se je pričela pri-

kazovati tiha nezadovoljnost. Še le

v poslednjih časih je občinstvo spet oži-

vo, vse je začelo lažje dihati, a čini

vlade spominjajo na prva, lepša leta

minolega vladanja. Ravno pred smrtjo

carja Aleksandra Nikolajeviča je

nastal načrt, ki je predmet današnje-

ga posvetovanja. Vest o njem je že

prišla do občinstva, a vsi ljudje do-

bre voje so izražali zanj zanimanje

iz cele duše. Vesti o nameravnih

spremembah so prišle tudi čez me-

jo...

Tu je pretrgal Milutina Aleksander

III.: "Da, pravi car, "toda cesar Vi-

ljem, ko je o tem izvedel, da hoče mo-

že dati Rusiji ustavo, ga je prosil

v lastnoročnem pismu, naj tega ne

stori; v slučaju, da bi reči šle že tako

daleč, da bi ne bilo več mogoče nazaj

in bi ne bilo več mogoče shajati brez

narodnega predstavništva, je nem-

ški cesar svetoval, naj se vse naredi

v kolikor mogoče majhnem obsegu in

naj dá predstaviteljem kolikor mogoče

malo vpliva, a vladi naj pridrži kolik-

or mogoče veliko moči."

Tako sta že takrat naravnost nem-

ški cesar Viljem in njegov vsemožni

minister Bismark zakrivila, da Rusija

ni dobila ustave in si prihranila ne-

srečne vojske in krvave revolucije. Da

tega sveta ni dal samo iz prijaznosti

do sosedu, se razume.

Na straži.

Med garnizijskim poveljništvom na

Dvoru — majhnem mestecu na Slo-

venskem — pa med tamokošjo polič-

no mladino se je vnel krep preprij;

prepir, ki je provzročil stotniku 3.

kompanije, gospodu Čiku pl. Topelč-

čikarju jedno celo ure skrbi in britke

nevolje. Predmet te jeze je bila sta-

ra šupa, last 3. kompanije, ktera je

stala v stranski, samotni in zapušče-

ni ulici, ki se je imenovala s prelepim

imenom — Vratolomna ulica. Živ

svrst se desedaj ni brigal za staro,

napel podrtjo lopo, narekral pa je po-

stalo zanimanje zanj občno, kajti go-

spod stotnik jo je dal nekega dne s

brno-rumeno oljnatu barvo pobarvati,

kakor so navadno vojaške stražnice.

Bil je pa tudi zadnji čas, da se je to

naredilo, kajti šupa je bila že taka,

kakor bi vanjo tresčile in dasiravno

je stala v malo obljdeni ulici, vendar

se za e. kr. poslopje spodbi, da ga

kolikor mogoče "pihne".

Toda žal, da dvorska nadbudna

madrina ni bila teh nazorov, znač-

aj ona je smatrala Vratolomno ulico za

prapraven prostor svojih nedolžnih

iger, pri katerih je tudi uporabljala

zapuščeno vojaško šupo. Tako je tudi

mislila, da je ist



Inkorporirana dne 24. januarja 1901 v državi Minnesota.
Sedež v ELY, MINNESOTA.

URADNIKI:

Predsednik: MIHAEL SUNIČ, 421 7th St., Calumet, Mich.
Podpredsednik: IVAN GERM, P. O. Box 57, Braddock, Pa.

NADZORNIKI:

FRAN MEDOS, predsednik nadzornega odbora,
9478 Ewing Ave., So. Chicago, Ill.

POBOTNI ODBOR:

JAKOB ZABUKOVEC, predsednik porotnega odbora,
4824 Blackberry St., Pittsburg, Pa.

Krajevna društva naj blagovoljivo pošiljajo vse dopise premembe udov
in druge listine na glavnega tajnika: GEORGE L. BROZIČ Box 424, Ely,

Denarne pošiljave naj pošiljajo krajevna društva na blagajnika:
JOHN GOUZE Box 105, Ely Minn., po svojem zastopniku in nobenem drugem.

Vse pritožbe od strani krajevnih društev Jednote ali posameznikov
naj se pošiljajo na predsednika porotnega odbora: JAKOB ZABUKOVEC,

Društveno glasilo je: "GLAS NARODA".

PRISTOPILO

K društvu sv. Alojzija št. 36 v Conemaugh, Pa., 23. sept.: Fran Butara rojen 1879 cert. 5721, Fran Meserko 1875 cert. 5722, Alojzije Malnar 1881 cert. 5723, Fran Smrekar 1866 cert. 5724, Fran Skrabot 1860 cert. 5725, Fran Breznikar 1875 cert. 5726. Vsi v I. razredu. Društvo šteje 57 udov.

K društvu sv. Petra št. 50 v Brooklynu, N. Y., 23. sept.: Josip Bukovec 1885 cert. 5727 I. razred, Jakob Kančič 1870 cert. 5728 II. razred, Danian Majetič 1879 cert. 5729 II. razred, Andrej Jermo 1867 cert. 5730 I. razred. Društvo šteje 33 udov.

K društvu sv. Ime Jezusa št. 25 v Evelethu, Minn., 7. sept.: Ivanka Dolene 1880 cert. 5339, Marija Lah 1877 cert. 5657.

K društvu sv. Barbare št. 47 v Aspena, Colo., 7. sept.: Helena Mihle 1840 cert. 223. Društvo šteje 39 članice.

K društvu sv. Cirila in Metod št. 9 v Calumetu, Mich., 20. sept.: Marija Čeruč 1883 cert. 3761. Društvo šteje 129 članice.

K društvu sv. Mihaela št. 40 v Claridge, Pa., 20. sept.: Marija Likar cert. 5626, Frančiška Likar cert. 5627. Društvo šteje 45 članice.

K društvu sv. Alojzija št. 13 v Baggaleyn, Pa., 20. sept.: Marija Pevec 1876 cert. 5306. Društvo šteje 21 članice.

K društvu sv. Frančiška št. 54 v Hibbingu, Minn., 20. sept.: Julija Manjarič cert. 5790, Ana Kolar 1868 cert. 7, Marija Dragičević 1882 cert. 5788, Neža Stričelj 1882 cert. 4583. Društvo šteje 18 članice.

K društvu sv. Sreca Jezusa št. 2 v Ely, Minn., 30. julija: Neža Puželj 1883 cert. 5331. Društvo šteje 87 članice.

JURIJ L. BROZIČ, glavni tajnik.

OROBNOSTI

KRANJSKE NOVICE.

Šiba smartniškega trga je Lovrene Porenta, klobučarski pomočnik, ki je bil že 17krat zaradi raznih predušnodelstev kaznovan. Dne 3. julija okoli 8. ure zvečer se je ustavil pred Kolerjevo hišo in se proti temu izrazil, da je dobro razpoložen za tepež, kakor še nikoli ne, da bo pomoči hodil s sekirjo po trgu, da naj le fantje pridejo, če imajo pogum; saj enkrat mora tako umreti, eden bo pa gotovo mrtve. Janeza Adamiča bo pa prebodel kakor kapelina. Neki večer pred pustom je bil Anton Adamiča z gnojnicami vili tudi tako nadaril po glavi, da se je ta takoj zgradil na tla. Porenta je bil na osem mesecev ječe obsojen.

Izgređi. Nedavno ponoči je bil v neki gostilni na sv. Petra nasipu v Ljubljani neki klpnevničarski pomočnik tako siten, da so ga morali postaviti na prosto. Ko je silil nazaj, mu je tam službovali stražnik to zabranil, kar ga je tako ujezilo, da se je spustil v stražnika in potem zbežal. Nato se je pobral v nekem vsarjem in je v svoji jezi razbil pri nekem oknu šipo. Ko sta priletela dva stražnika, sta svačarja prijela, klpnevničar je pa planil v Ljubljano in jo preplaval. Pozneje ga je dobil nek drug stražnik vsega premočnega in ga pripeljal na stražnico, da se je dogovorila njegova identiteta. — V neki gostilni na Dolnjiški cesti v Ljubljani je prišlo pri plesu med večini in civilisti do prepira in končno do pretepa. Glavno ulogo so igrali stoli in kozarci. Ko je stražnik posredoval, mu je priletel v glavo vrček in ga teško poškodoval. Kljub temu je pa stražnik napravil mir in pet pretepačev aretoval. Tudi gostilničarka je na glavi poškodovana. — Dne 7. okt. popoldne je na nekem kegljišču na Tržaški cesti v Ljubljani kajalo več fantov. Eden je posebno dobro "poširal", kar je pa drugega tako jezilo, da je zabrusil kroglo mesto v keglje nasprotniku v glavo tako, da ga je teško poškodoval.

Divjo mačko je ustrelil posestnika sin Franc Fink iz Smuke pri Žužemberku. Mačka je prišla na domač vrtni. Nenarča na železnici. Nedavno popoldne je padel na Rakeku pri tovarnem vlaku med odbijane 42letni železniški sprevodnik Anton Lubej, rojen v Zadobrovi, stanujoč na Vodmatskem trgu v Ljubljani, ki so ga

PRIMORSKE NOVICE.

Smrt valed rasposajenosti. V Trstu se je obesil na voz, ki je bil v diru. 9letni Jožef Božič in padel pri tem pod kolesa, ki so mu šla čez glavo, da je bil na mestu mrtve.

Poskušeni samomor. 22letna delavka Marija Sinkovič v Trstu se je zapustila s karbolovo kislino. Prepeljali so jo v bolnico.

Ljubezniv gost. 26letna Marija Lavrenčak iz Krškega je v Rabatišću pri Gorici pri Mihi Kielju stanovala in si dala strehi, da je napravila pri labkovernem možu dolga nad 100 K. Ker se ji je ta voza zdelo že dosti velika, je izginila Kielju iz hiše, s seboj pa vzela precej obleke, tako da je s tem napravila do 40 K škode. Taticio iščejo.

Izpred sodnije v Gorici. Pred sodniki je stal 27letni R. Perlovnik iz Koroske, ki si je znal s pomočjo drugih pridobiti toliko denarja in kredita, da je bil odprl na Grabovem lani ob delu nove železnice, prodajalno z različnim blagom. Potem je pa kmalu vse to blago prodal pod ceno ter jo popihal na Korosko. Po dolgem času šele so ga našli. Obsojen je na mesec dni zapora.

Izvižgana veteranska godba. V Pulju imajo veterani godbo, ki je sklenila vsak petek zvečer svirati po mestu. Ko je nedavno šla po mestu, so jo izvižgali, prišlo je do velike demonstracije, češ, da je veteranska godba provokacija meščanstva. Tri so zaprli.

Pred tržaško poroto so sodili 27-letnega enjarja Ivana Gržona zaradi zločina tatvine, da je ali sam ali v družbi ukradel iz tržaške mestne bolnišnice 3689 K; blagajna je bila pravana s "tihim svetdom". Gržon je obsojen na dve leti težke ječe.

Z ranami k vojakom v Trst. Neki Jos. Pegan, v Vipavski dolini nekje doma, je šel, ko se je pripeljal v Trst poklican k vojakom, najprvo na tamkajšnje zdravniško postajo, ker je bil revež ranjen trikrat na glavi in po obrazu. Tam je povedal, da je dobil te rane v pretepu v Gorici, ko so se rekrute malec za šalo med seboj spoprijeli, da vidijo, če so dovolj močni "služitli cesarja". Zdravnik v Trstu je pomagal ubogemu Peganu, glavno pomoč pa najbrže dobi v vojašnici od strani strogih gospodov "predpostavjenih".

Za dobro delo se dobi navadno slabo plačilo. To je skusil tudi že 10 let stari deček Andrej Klede v Pokopališni ulici v Gorici, ki je posedal nekemu mladeniču svoj ročni vozček, vreden 20 K. Ker mu oni mladenič le ni pripeljal nazaj vozčka in se je Andrejku tožilo po njem, je šel k onemu mladeniču prosit, naj mu vrne vozček. Pa zaman — še celo skrnil se je Andrejku in zaprl v sobo. Andrejček je prijel domov, in mati, ki ga ima rada, mu ni mogla ustreči drugič nego tako, da je šla naznanit na policijo, da tisti hudobnič noče vrniti vozčka Andrejku. Policija pa tistega porečnega že spravi na dan iz zaklenjene sobe ter vrne vozček Andrejku. Oni, ki noče vrniti vozčka, zasluži seveda kazen.

ŠTAJERSKE NOVICE.

Živega otroka pokopalo. Posestnik Brinovec iz Zakota pri Brezih je pri svojem gospodarskem poslopu napravil nizki zidek iz samega kamena brez malte. Dne 29. sept. je nekaj delal pri svojem kozolu in se pri tem z nogo uprl v ta zid, ki se je pa takoj udal in podrl. Onkraj se je igrala Brinovecova triletna hčerka, ko je zid pokopal. Ko so jo izpod kamena izvlekli, je bila že mrtva. Nesrečni oče se bo moral pred sodiščem zagovarjati.

Boj z valovi Drave. Kmet Miha Heller je hotel dne 2. sept. s par konji prepeljati voz krompirja preko Drave na brodu v Zgorjem Dupleku. Na vozu sta sedela Heller in dnarica M. Gunzje. Pred brodom se je splašil en konj, potegnil za seboj še drugega, pretrgal drog pred brodom, na kar sta zdirjala konja z vozom prek broda v visoke valove Drave. Prevoznik Schantl je hitel s čolnom za ponesrečeni ter po hudih naporih rešil Hellaerja in delavko. Nato je vsal za konji ter jih tudi spraval z vozom vred na nek otok, toda isti konji se je znova splašil ter potegnil tovariša z vozom vred v močnejše valove, kjer sta izginila brez sledu. Kmet ima 1700 K škode.

Beneški Slovenci v Ameriki. Naši ljudje so se zadnje navdali hoditi za krubom v Ameriko. Marsikdo pošilja domu prav lepe vsotice. Če božjega blagoslova in zdrave pameti ne manjka, upati je, da se naša deželica znatno opomore s tem zaslužnim izseljenjem. No, pa saj je tudi treba!

HRVATSKE NOVICE.

Ubij vojak v Zadru. Nedavno so napadli Laži v Zadru štiri vojake. Jeden izmed teh je bil ranjen nevarno. Prenesli so ga bili v bolnišnico. Ta vojak je na to umrl. Radi tega je po celem deželi nepopisno ogorčenje proti Lahom.

BALKANSKE NOVICE.

Poštni uradniki pobegnili. Iz Sofje sta pobegnila dva poštna uradnika: 20letni Čarakov in 27letni Konstantinov. Defraudirala sta 190.000 frankov. V Kalinovu v Galiciji je poneseril poštni asistent B. Rydiel 5000 kron in pobegnil.

RAZNOTEROSTI.

Razvoj rastlin v zakurjeni zemlji. Dr. Meehner je dognal, da je za pospeševanje rastlin pod mrzlim obnebje zelo umestna podzemeljska umetna toplota. V ta namen je napepljal pod zemeljskim površjem cevi, napolnjene z vročo vodo ali paro. Tako se je razgrela zemlja v obližju in ta toplota je na rastline kar najboljšje vplivala. Uspevale so dosti boljše in se zelo naglo razvijale. Ta nova iznajdba bo gotovo marsikje dobrodošla.

Boj z divjim lovcom. Gozdar Schneider je naletel v Strašnici na Češkem na divjega lovca, ki je nanj ustrelil. Gozdar, ki ni bil zadet, je tudi streljal in divji lovec je padel. Ko pa se mu je približal, se je divji lovec vzravnal nekoliko, ustrelil vrdruje in gozdarja smrtno zadel. Tudi divji lovec je kmalu poleg gozdarja umrl.

Veletrežec umoril soprogo. V Induni Oloni pri Milanu je ustrelil bogati Češek Giuseppe Ambrosini svojo soprogo in se nato sam javil orožniku. Samil je o ženini nezvestobi.

Cel vagon zobotrebec. Neki pruski oštr je rekel v šali nekemu agentu, ki je pri njem prenočeval, naj mu pošlje vagon zobotrebec. Nekaj dni nato se je res tako zgodilo in vest, ki je vzbujala mnogo smeha, se je razširila daleč na okrog. V tistem času je prenočeval pri oštrju tudi neki drugi agent in oštr je rekel v jezi nad prvim razočaranjem tudi temu: "Pa mi pošljite še vi en vagon zobotrebec." Agent je odpoval, a oštr je dobil kmalu zopet vagon zobotrebec. To pot jih ni maral sprejeti in zato ga je tovarna tožila. Tožbo je izgubil in moral sprejeti še drugi vagon. Zdej jih ima dovolj do konec življenja.

Suša in letina na Ogrskem. Iz Budimpešte poročajo, da je na Ogrskem velika suša, in da se bo vsled tega pridelalo milijon in pol kvintalov krompirja manj, nego se je računalo. Tudi grozdi trpi vsled velike suše.

Novo japonsko trdnjave. Japonci nameravajo sezidati na obrežju Koreje dvoje pomorskih trdnjav in sicer Port Lazarev in Chhin-Hai.

Poneverjevalce 116.000 K oproščeno. Kmečki porotniki v Tarnopolu so oprostili davkarja Dudzinskega, ki je v 20 letih poneseril 116.000 s ponarejanjem davčnih knjžic.

Proti Nemčiji v Aziji. Profesor L. Kovalevskij, eden voditeljev "kadetov", v petersburškem dnevniku "Strana" opozarja na napredek Nemčije v Aziji. Nemška banka v Teheranu je zopet nov dokaz, da se Nemčija širi proti vzhodu. Kovalevskij pozivlja, da se naj začne rusko-angelska protinemska politika v Aziji. — Glasovi o skupnem postopanju Anglije in Rusije se seveda jako razburili nemški tisk, a da Anglija res misli konkurirati Nemčiji na vzhodu, nam kaže tudi najnovejšo poročilo iz Belgrada o transbalkanski železnici in o investicijah angleškega kapitala na Balkanu.

Zdravju

najprimernejša pijača je LEISY PIVO

kteroj je varjeno iz najboljšega importiranega češkega hmela. Radi tega naj nikdo ne zamudi poskusiti ga v svojo lastno korist, kakor tudi v korist svoje družine, svojih prijateljev in drugih. Leisy pivo je najbolj priljubljeno ter se dobi v vseh boljših gostilnah. Vse podrobnosti zveste pri Geo. Travnikarju 6102 St. Clair Ave. N. E. kteri Vam dragevolje vse pojasni.

THE ISAAC LEISY BREWING COMPANY CLEVELAND, O.

Rojakom na znanje!

Ne kupujte likerjev in žganja od trgovcev. Zakaj bi kupovali za drag denar, kar si lahko sami napravite in sicer za 80 odstotkov ceneje. Mi prodajamo izvleček, napravljen iz žganja v kemičnem laboratoriju Orosi v Milanu. Ta izvleček kupujejo zdaj trgovci, kavanarji in gostilničarji vsega sveta, ker je odlikovan v mnogih velikih državah z zlatimi kolajnamami. Napravljati žganje in likerje ni težko. Če imate jedno steklenico našega izvlečka, preberete samo listek na nji; tam je natančno zapisano, kako morate mešati, da dobite zahtevani liker. Jamčimo vam da dobite znanje, v ktere bi morali sicer drago plačati. Vela pa Vas ta 80 odstotkov manj. To se pravi: namesto šestdeset dolarjev, ktere ga bi morali izdati, plačate le 20 centov.

SPRICEVALO Po italijanskem zakonu 443, sklenjenem 24 junija 1895 se vsi naši izvlečki prej pregledajo po državnih uradnikih; če so čisti, oddane se na njih pečat. Steklenice so za napravo 1, 2, 4, 12 litrov ali več. Kdor še ne pozna tega dobrega in finega izvlečka "Orosi," mu pošlemo mi v napravo 12 litrov (3 galon) ktere ga sibo; sledetčega žganja: 1 liter silovke 1 liter Pinovca 1 liter Chartreussa 1 " Vlahova 1 " Konjaka 1 " Absinta 1 " Maraskina 1 " Brinovca 1 " Aniseta 1 " Kimljevca 1 " Ruma, 1 " Aniseta.

12 litrov (3 galone) samo za tri dolarje. Istočasno Vam priložimo zastojno jedno knjigo, v ktere je popisano, kako se delajo razna žganja. Pošljete nam tri dolarje po money orderu ali v pisnu in pošlemo Vam takoj večne izvlečke in knjigo. Brez denarja se ne odpošljamo.

NADALJE PRODAJAMO vsemogotje parfume in starega kroja in sicer eden liter za en dollar. Predajemo zdravilno milo za lisajasto kožo in razne priče na njej; naše milo je napravljeno iz čistih korenin, je zdravilno in odstrani vso nesnago iz telesa.

MI JAMČIMO ZA VSE NAŠE STVARI. Fišite nam za uplivo, karkoli potrebujete tukaj ali v starem kraju. Poskusite prav tako zdravila iz laboratorija "Orosi," ktere imamo za vsako bolezen.

Pisma in vse poizvedbe naslovite na AMERICA-EUROPE COMPANY 161 COLUMBUS AVE., NEW YORK, N. Y.

Kedo vam zamore pomagati.

Ako ste bolni, slabi ali v nevolji?

Na vsaki način samo oni zdravnik, kateremu so dobro znane vse človeške bolezni, trpijenja in slabosti!

ROJAKI! Pazite komu boste zaupali zdravljenje Vaših bolezni!

Kajti v Vašem zdravju obvisi Vaša prihodnost, kakor tudi Vaše družine, Vaših malih in dragih, za katere se mučite in delate. Zatoraj rojaki, ako Vam je potrebna nasveta ali zdravniške pomoči, vedite, da je naš stari, izkušeni in po celem svetu znani in slavni:

Dr. E. C. COLLINS Medical Institute,

edini, kateri zamore in kateri garantira, da Vas zagotovo ozdravi od katere koli akutne, kronične ali zastarele bolezni kakor: bolezni na plućah, prsih, želodcu, čreвах, ledvicah, jetrah, mehuru, kakor tudi vse bolezni v trebušni votlini, bolezni v grlu, nosu, glavi, nervoznost, živčne bolezni, prebudo utripanje in bolezni srca, katar, prehlajenje, naduho, bronhialni, pljučni in prsni kašelj, bluvanje krvi, mrzlico, vročino, težko dihanje, nepravilno prebavljanje, revmatizem, giht, trganje in bolečine v križu, rokah, nogah, ledjih in boku, zlato žilo (hemeroide), grizo ali pre liv, nečisto in pokvarjeno kri, oteklo nogo in telo, vodenico, božjast, slabosti pri spolnem občevanju, polucijo, nasledke onanije (samoizrabljanja), šumenje in tok iz ušes, oglušenje, vse bolezni na očeh, izpuzdanje las, luske ali prh na glavi, srbenje, lišaje mazolje, ture, hraste in rane, vse ženske bolezni na notranjih organih, neurastenični glavobolji, neredno mesečno čiščenje, beli tok, bolezni na maternici i. t. d., kakor tudi vse ostale nozranje in zunanje bolezni. On je prvi in edini, kateri ozdravi jetiko in Sifilis kakor tudi vse

tajne spolne bolezni moške in ženske.

POZOR! Zakaj drugi zdravniki ali zdravniški zavodi nimajo pisemnih zahval ali slik od ozdravljenih bolnikov! Odgovor! Zato ker niso nikogar ozdravili — potem je popolnoma naravno, da se jim ljudje ne zahvaljujejo.

Tu donajamo par slik onih bolnikov katere je naš slavni Dr. E. C. COLLINS, M. I., v zadnjem času popolnoma im od kraja ozdravil.

Grid of testimonials and names of cured patients, including Jozo Pernar, Tereziya Kumor, Božo Dobras, and others, with their addresses and conditions.

Imamo še na stotine drugih pisemnih zahval od ozdravljenih bolnikov, katerih pa radi pomanjkanja prestora nemoremo vsih navedeti. Zatoraj rojaki Slovenci! Predno se obrnete na kakega zdravnika ali zdravniški zavod — prašajte nas za svet — ako ste bolni, slabi ali nemočni — ali ako Vas drugi zdraviki niso mogli ozdraviti, — točno in brez vsega sramovanja opišite Vaso bolezen v svojem materinem jeziku — pišite koliko ste stari — koliko časa traja bolezen ter vse glavne značke bolezni. Ako Vam bolezni popolnoma znana, pišite po knjigo Zdravje katero dobite zastojni, ako pismu priložite nekoliko pošttnih znamk za poštnino. — Pisma naslavljajte na slediči naslov:

DR. E. C. COLLINS MEDICAL INSTITUTE, 140 WEST 34th ST., NEW YORK, N. Y. potem smete z mirno dušo biti prepričani Vašega popolnega ozdravljenja.

Nedor boče osobno priti v ta zavod, je isti odprt vsaki dan od 10 popoldne do 3 popoldne, — ob nedeljah in praznikih od 10 do 1.

DELO! DELO!! DELO!!!

V Šumah Kettner v New Mexico dobi takoj 150 deavevce dela. Delo je stalno za več let. Plača za goniti konje je \$45.00 in za žagati hlode pa \$40.00 na mesec poleg stanovanja in dobre hrane. Plovico voznj plača American Lumber Company.

Natančnejša poročila vam pošle drage volje: FRANK GULIN, Kettner, N. Mex. (22-27-10)

Rojakom v Chicagu, Ill., in okolici naznanjamo, da je za tamošnjiji kraj naš zastopnik Mr. MOHOR MLADIČ, 617 South Center Avenue, Chicago, Ill., vsled česar ga vsem tople priporočamo.

Iščem sorodnika JAKOBA PLOS. Pred dvemi meseci je bival v Arrow, Pa. Za njegov nasov bi rad zvedel: John U. e. Allendale, Cambria Co., Pa. Rojaki, naročajte se na "Glas Naroda", največji in najcenejši dnevnik.

TRPEL SEM CELIH PET LET!

Bratje Slovenci, poslušajte me, kar vam tukaj povem! Pred petimi leti sem hudo obolen ter sem se zdravil. Toda zastojni. Zdravnik me ni mogel ozdraviti in odšel sem k drugemu. Toda tudi ta mi ni mogel pomagati. Tako sem menjal zdravnike in rabil razna zdravila nad pet let. A vse je bilo zastojni. Na mojo veliko srečo sem obrnil na America-Europe Co. v New Yorku in šel osobno tje. Gospod zdravnik mi je rekel, da mi da zdravilo, ktero bode kot nalašč za mojo bolezen. To zdravilo je znašel neki profesor, kateri je bil pravtako bolan kot jaz, a se je trudil toliko časa, da je znašel pripravno zdravilo. Rekel je, da bodem tudi jaz ozdravil. Prejel sem zdravilo, ga užival jeden teden in mi je pomagalo. Da se gospodu zdravniku in rečeni družbi zahvalim, pošljem jim pismo, ktero naj se priloži po časopisu, da zvedo Slovenci in Hrvatje kam obrtniti se in da se pozdrave vsi, kteri so bolni.

New York 2. septembra 1906. Vlečučenom gospodu doktorju od America-Europe Co., New York. Vlečučni gospod! Prav navdušen sem nad uspehom, ktere ga ste dosegli v moji bolezni. Trpel sem celih pet let in me niso mogli drugi zdravniki ozdraviti. Rečem vam gospod zdravnik, da sem bil teden po zauzivanju zdravil, ktere ste mi poslali popolnoma zdrav. Zgubil sem vse bolezni v prsih; čutim se dobrega in sem uverjen, da sem zdrav. Zato Vas prosim, gospod zdravnik, da daste to pismo v časopise, da bodo tudi drugi vedeli in se zaupali v zdravljenje Vam, ter da ne bodo šli k drugim zdravnikom, kteri znajo samo tolažiti, kot so mene. Hvala Bogu, gospod zdravnik zdaj sem popolnoma zdrav in želim, da bi živeli tisoč let na korist bolnikom in da bi pomagali vsem ljudem v njih bolezni.

Bratje Slovenci, mi imamo posebno zdravilo za vsako bolezen. Vsako zdravilo, ktero se odpošlje, je znašel kak velik zdravnik ali profesor; ta je jedno bolezen proučeval tako dolgo, da je znašel zdravilo, s kterim se more ozdraviti ta bolezen. Ta zdravila pošilja naš gospod zdravnik vsem bolnikom, kteri pišejo nam. ZDRAVILNO ZA 50 CENTOV. Naj se oglašijo tisti, kteri niso drugi ozdravili. Mi jim pošlemo zdravila na poskušnjo, ktere gotovo pomagajo. Pošljite le 50c kot po vrščilo za stroške pošiljanja. Ta zdravila Vam pošlemo samo za poskušnjo, da se pripravite, kako Vam pomagajo.

Nova knjiga za Slovence.

Izdala America-Europe Company po zakonih države New York. Stem naznanjamo v tem časopisu vsem žiteljem da izdamo največjo in najmodernejšo knjigo v slovenskem jeziku za slovenski narod v Ameriki z imenom: Slovenski zdravniški svetovalec. Pisana in izdana je v blagor Slovenskega naroda. V tej knjigi bode povedano, kako nastane bolezen, kako se jo zdravi, kako in iz česa so napravljena zdravila in kako delujejo zdravila na raznovrstne bolezni. Ta knjiga bode malo popisala vse velike svetovne zdravnike, kteri so iznašli taka zdravila, da vsakdo lahko ozdravi. Naša nova knjiga bode veljala 50 centov; onemu pa kteri nam pošlje naslov dveh oseb, kteri so ozdravili drugi zdravniki, a jih niso mogli ozdraviti, pošljemo knjigo zastojni, ako nam priloži par znamk za poštnino. Pravtako jo dobe zastojni siromašni ljudje, če nam le pošljejo znamke za poštnino. Onim pa, kteri žele priti osobno k nam, svetujemo, da pridejo vsak dan v 10 — 12 ure popoldne, ker je drugače predrenj. Pridite h nam ali po poštno na: Zdravniški oddelček za Slovence v AMERICA-EUROPE CO., 161 COLUMBUS AVE., NEW YORK, N. Y.

# "Winnetou, rdeči gentleman".

Spisal Karl May. Preređil za "Glas Naroda" R.

(Nadaljevanje.)

Tako nadaljujem precej dolgo. On me poslušala mirno; ko zgovorim zadnje besede, da mi roko in pravi:

"Old Shatterhand je v resnici odkril prijatelj vseh rdečih mož; on ima prav, da govori o samomoru. Jaz storim po njegovi želji, polovim vse Kiowe in jih zopet izpustim; obdržim si le morilec."

"Poloviš? To bode težko, ker, so v premoči. Mogoče misliš to kar jaz?"

"Kaj?"

"Da zvbavimo Kiowe v tak kraj, kjer se ne bodo mogli braniti?"

"Da, to je moj načrt."

"Moj tudi. Ti poznaš to okolico; ali je kak primeren kraj tukaj?"

"Za jednega vem ne da; tukaj; tam je namreč opek predor, podobno ozkemu cañonu. Tja jih hočem zvbavit."

"Ali misliš, da se ti postreči?"

"Da. Ko bodo v tem predoru, kateri je na obe strani nepristopen, upademo jih spređaj in zadaj; nđati se nam morajo, če nečajo, da jih postreljamo. Jaz jih pustim pri žvrljenju in se zadovoljim s tem, da nam izroče Santerja."

"Hvala ti! Moj brat Winnetou ima za dobro besedo odprto sree. Mogoče misli v neki drugi zadevi pravtako blago?"

"Kaj misli s tem moj brat Old Shatterhand?"

"Ti si hotel prisojiti maščevanje vsem belim; jaz sem te pa prosil, da pokažeš do koga pograba. Ali smem vedeti, kaj si sklenil?"

Gleda nekaj časa v tla; potem pa se sklone, upre svoje oči jasno v me, pokaže na kočo, v kateri sta ležali trupli in pravi:

"Pretečeno noč sem bil pri mrtvecih in se bojeval sam med seboj. Maščevanje mi je vilo veliko, drzno misel, da združim vsa rdeča plemena in grem nad bele. Jaz bi bil premagan. Toda v boju sam med seboj sem ostal zadnje noči v zmagalce."

"Torej si opustil to veliko, drzno misel?"

"Da. Vprašal sem za svet tri osebe, ktere ljubim, dve mrtvi in jednega živega; svetovala so mi, naj opustim ta načrt in jaz sem jih ubogal."

Jaz ga vprašam, ne z besedo, ampak s pogledom; razume me in nadaljuje:

"Ali ne ve moj brat, od katerih oseb govorim? Jaz mislim Klekih-petro, Nso-ri in tebe. Vas tri sem vprašal v mislih in dobil od vseh treh jednak odgovor."

"Če bi ova mrtveca še živeła in če bi jih ti vprašal, bi ti gotovo svetovala to, kar jaz. Res je velik načrt, o katerem si preiščljal in ti si moč, da ga izpelješ, toda — — —"

"Naj misli in govori moj brat malo skromnejše o meni," pravi. "Če bi se res posrečilo kakemu rdečemu glavjarju, da združi vse rodove, ne pojde vendar tako naglo, kot sem si želel jaz; to bi trajalo vsaj jedno dolgo, trudopolno človeško življenje. Začetni pa boj na kraju življenja, je prekasno. Jeden sam bi ne spjel tega načrta, pa naj bi bil še tako velik in slaven mož. Tudi bi ne bilo po njegovi smrti vrednega naslednika, kateri bi nadaljeval in končal v tem smislu."

"Veseli me, da pride moj brat Winnetou do tega prepričanja; to je pravo. Jeden ne zadoštuje, naslednika bi se pa najbrž ne dobilo. Tudi če bi bilo tako, bi se boj med rdečimi in belimi končal za vas nesrečno."

"To vem; to bi le pospešilo naš pogin. Tudi če bi zmagali v vseh bitvah, je hleđodolnikov vendar toliko, da zamorejo poslati vedno nove čete napram nam; mi bi pa nikakor ne mogli nadomestiti naših zgub. Zmage bi nas sicer uničevalo polaliko, a vendar tako, kot bi bili premagani. To sem preiščljal ponoči pri svojih mrtvecih in sklenil, da ne uresničim svojega načrta. Omejil sem se le na to, da vjamem morileca in se maščujem nad tisti, kateri so mu pomagali in kateri se pripravljajo na napad. Toda tudi v tem me je pregovoril moj brat Old Shatterhand in tako bode obstajalo maščevanje le v tem, da vjamem in kaznujem Santerja. Kiowe pa izpustimo."

"Na te tvoje besede sem ponosen kot na najino prijateljstvo; nikdar jih ne pozabim. Oba sva prepričana, da pridejo Kiowi, četudi ne veva za gotovo. Gre se le za to, da določimo, kdaj bodo tukaj."

"Dan njih prihoda je danes," pravi on s tako gotovim glasom, kot bi se šlo za kako dokazano zadevo.

"Kako je mogoče sklepati s tako gotovostjo?"

"Jaz sklepam po tem, kar si mi povedal ti. Kiowi so jahali navidezno proti svojim vasem, da bi vas zvodili; v resnici so pa namenjeni semkaj. Vsled tega so napravili ovinek; drugače bi bili že večeraj tukaj. Imeli so tudi druge ovire, ktere so jih zadrževale."

"Druge ovire? Ktere?"

"Radi Sam Hawkensa. Tega ne pripeljejo seboj, ker so ga poslali skrivaj domov, k njim namreč. V ta namen mora biti primeren kraj ali prilika, ktero se dobi slučajno. Pravtako so morali poslati jednega sela, da naznaní vaš prihod."

"Ah, ti misliš, da bodo jahali vaški vojnikji nam nasproti?"

"Da. Vojniki, ktere ste dobili ob posušenih reki, so vas hoteli zapeljati; niso pa imeli časa poizvedovati za vami, ker morajo jahati semkaj. Zato so poslali vsakogar jednega ali več selov v njih vasi, da vam pridejo drugi nasproti. Temu selu so izročili tudi Sam Hawkensa. Ko se je to zgodilo, so Kiowi premenili smer in jahali proti Nugget Hillu. Te premenitve smeri pa bi vi ne smeli zapaziti; zato so obrnili na kakem takem kraju, kjer se ne pozna sled. Takih krajev ni dosti; ponajveč ležajo od rok in se jih mora nalašč poiskati. To je tudi zguba časa. Zato ni bilo mogoče priti Kiowom večeraj semkaj! Tudi dozđaj jih še ni, a pridejo prav gotovo še danes."

"Odkod veš, da jih še ni?"

Pokaže mi na bližnji gorski vrh. Ta je bil obrastel z drevjem; baš na vršičku pa je stalo jedno drevo, ktero je bilo dosti višje kot druga. To je bil najvišji vrh gorovja Nugget; kdor je bil na drevesu in je imel dobre oči, zamogel je videti krošnikrog po pretriji.

"Moj brat ne ve, da sem poslal tje jednega vojnika, kateri pazi na vse," odvrne mi. "On bode takoj zapazil Kiowe, ker ima sokolove oči. Kakor jih zagleda, pride doli in mi naznani."

"To je dobro. Ker ni še poročila, jih še ni. Ali misliš, da pridejo prav za gotovo?"

"Da, kajti oni ne smejo odlašati delj, če nas hočejo dobiti."

"Mogoče pa ne nameravajo priti na gorovje Nugget; lahko je, da nas počakajo kje skriti in nas napadejo iz zasede."

"To bi se jim mogoče posrečilo, če bi jih ne bil zasledoval; zđaj pa vem, da ne bode s tem nič in jih zvbavimo semkaj. Povratek v domovino gre proti jugu, torej bi morali čakati kje tam; zđaj pa kaže sled tako, kot bi bil odšel na sever. Na ta način jih speljem."

"Če ti bodo sledili!"

"Gotovo. Oni pošljejo na vsak način jednega ogleduha, kateri pozve, ali smo — — — še tukaj. Temu ne storimo nič žalega, ampak ga pustimo, da se vrne. Paž tadi njega sem zapovedal pripeljati konje semkaj. Teh je trideset; ta mora na vsak način videti njih sled, po katerem se bode ravnal. Mi si poiščemo tukaj primeren naravni predor, kamor jih zvbavimo in vjamemo. Do tukaj pa ne pojde ogleduh; on se boče držati le v toliko sledu, da se prepriča, da smo res odšli; nato se vrne k svojem in jim naznani, da nismo šli proti jugu, ampak proti severju. Ali se strinja moj brat z menoj?"

"Da. Oni bodo prisiljeni opustiti misel na zavraten napad; zato smemo pričakovati z gotovostjo, da pridejo za nami."

"To je res; jaz sem prepričan o tem. Santer mora biti že danes v mojih rokah; jaz ga moram imeti."

"Kaj storiš z njim?"

"Prosim mojega brata, da me ne izprašuje po tem. On umre; to je dovolj."

"Kje? Tukaj? Ali ga prepelješ v pučbo?"

"Še ne vem. Upam, da ni podobno Rattlerju, kterega smo morali pobiti kot kako mežvo. Poslušaj! Jaz slišim peket naših konj. Mi zapustimo ta kraj in se vrnemo, ko polovimo vse."

Pripeljejo konje. Moj in Samova Mary sta tudi poleg. Zajahati ni bilo mogoče, ker ni pot za to; zato peljemo vsak svojega konja za uđzo.

Winnetou gre pred nami. Pelje nas od planjavice proti severu v gozd, kateri je bil precej strm. Pod njim dobimo lep, odprt pašnik. Zasedemo konje in jahamo proti neki gorski steni, ktera se je dvigala kot visok, navpičen zid. To steno presekava ozek predor. Winnetou ga pokaže in pravi:

(Dalje pr hodnjih.)

## Vedno pri rokah.

Zdravnik je mogoče daleč od Vas, toda ako imate doma staro in vredno nemško domače zdravilo

### Dr. RICHTERJEV

#### Sidro Pain Expeller,

zamorete se vedno boriti tudi proti hudim napadom reumatizma, neuralgije, prehlajena, boleznj v prsih in hrbtu. Ono ima čiletni rekord svojega vsehpa. Brez varnostne znamke "sidro" ni pravo.

F. AD. RICHTER & Co.

215 Pearl St. New York.

## V prevdarek.

Ni ga skoraj dneva, da me bi brali v časnikih, da je ta ali ona banka propala; nje vodja ali glavaginj pobegnil, ko je ukral velike svote denarjev, in kedo je naposled oškodovan? Narod, oni lahkoverni narod, ki nosi svoje težke zaslužene denarje v razne banke, ali zaupa osobam, ktere otvorijo banke in gostobesno obečajo vse PO CENI, ALI ČELO ZASTONJ. Na tisoče ljudi se je že hudo opeklo pri tačih ljudih, a vsejedno se lahkoverni narod še zateka k tačim ljudem, ktere ne pozna dobro, ali pa celo ve, da nimajo pravega mnenja z bližnjim ali le gledajo, kdaj bodo veliko ugrabili in se v noči zgubili.

Koliko pisem dobimo, ko naši rojaki tarzajo, da njihovi denarje že po več mesece romajo po svetu, samo tja niso dospeli, kamor bi morali. Kolika škoda se lahko pripeti v tačih slučajih, ako ima kedo rešiti svoje posestvo doma, denarje izroči v pošiljanje kakemu širokoustnežu, pa ga ni o pravem času doma. Posestvo gre za slepo omo, škoda in žalost je velika, a brezvestnež ne dá nič za to; enaki slučajev je mnogo.

Kolikrat čujemo tanzanje, "ta ali oni agent mi je 'obljubil' vse prosto do doma, brzoparnik, a obsedel sem; povsodi doplačevati, okolu me vlačijo ljudolovci in mešetarji, a vse za drag denar."

Kolikrat beremo: ta ali oni je bil pokraden, doma v hiši, ko je šel na delo, ali na potovanje itd.

Vsemu temu se izognete, dragi rojaki, ako se v vseh tačih slučajih obrnete na: FRANK SAKSER CO., 109 GREENWICH ST., NEW YORK. Ta ste brzo in pošteno postreženi; v vseh slučajih, bodisi pri pošiljanju denarja v staro domovino, bodisi pri kupovanju parobrodniš listkov, ali pri nalaganju prihrankov; vsakdo dođo dobi originalno hranilno knjigo trđne hranilnice, v potrebi se mu pa tudi takoj izplača z obresti vred.

Torej počemu drugod iskati negotovosti in si kratiti spanje ter delati nemirno vest, ko pri domačini vse v najlepšem redu dobite! Mr. Frank Sakser je poznan v Ameriki med rojaki in tudi doma na Slovenskem, njemu je v čast, ako so rojaki brzo in pošteno postreženi in njegov narodni ponos to zahteva.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA", NAJVEČJI IN NAJCENEJŠI DNEVNIK!



### NA PRODAJ NARAVNA CALIFORNIJSKA VINA.

Dobro črno in belo vina od 35 do 45 centov galona. Staro belo ali črno vino 50 centov galona.

Resling 55 centov galona. Kdor kupa manj kakor 28 galon vina, mora sam posodo pripeljati konje semkaj. Broznik po \$2.50 galona. Slivovica po \$3.00 galona. Pri večjem naročilu dam popust. Spoštovanjem

STEFAN JAKŠE, P. O. Box 77, Crockett, Contra Costa Co., Cal.

### Skušnja učil

Podpisani naznanjam rojakom, da izdelujem ZDRAVILNO GRENKO VINO po najboljšem navodilu, iz najboljših rož in korenin, ki jih je dobiti v Evropi in Ameriki, ter iz finega, naravnega vina.

Kdor boleha na želodcu ali prebavnih organih, naj očaja pi je redno.

Posilja se v zabojih po 1 tucet (12 steklenic) na vse kraje zapadnih držav Severne Amerike. V obilna naročila se priporoča JOSIP RUSS 432 South Santa Fe Ave., Pueblo, Colo.

Podpisana naznanjava vsem znancem in prijateljem, da sva dne 6. oktobra 1906 otvorila

### LEPO UREJENI slovenski saloon

z velikim in krasnim KEGLJIŠČEM. Prva slovenska gostilna v tem mestu!

Rojake postreževa s pristno pijačo, dobrim prigrizkom in finimi smodkami. Pogorite se lahko v slovenskem, hrvaškem, nemškem in angleškem jeziku.

Vsako sredo, soboto in nedeljo imava VESELICO s slovensko godbo.

Za mnogobrojen obisk se toplo priporočava vsem cenj. rojakom Slovencem in bratom Hrvatom.

ANTON in JOSIP KOSMAČ, P. O. Box 9, Meaderville, Mont. McQueen Addition.



Ako kajljaj, ako si prehlajen, ako imaš kakke vrste katara, ako trpiš na kaki drugi boleznj in si se naveličal zdravnikom denar dajati; ne odlašaj pisati takoj po knjizico: "NAVODILO IN CENIK (Kneippovih) Knaippovih zdravil", katero dobiš zastoj ako dopišiš poštno znamko za dva centa za poštnino.

Knajpova zdravila so poznata in odobrena po celem svetu in se uporabljajo z dobrim uspehom pri vseh naprednih narodih.

Knajpova zdravila je neprecenljivo vrednost, pravi blagoslov za vse trpeče slovece in mlaka separija, katerih je danes mnogo na dnevnem redu. To je moj naslov: K. AUSENIK, 1146—40th St., Brooklyn, N. Y.

## RED STAR LINE

Prekomorska parobrodna družba "Rudeča zvezda" posređuje redno vožnje s poštnimi parniki med

New Yorkom in Antwerpenom in Philadelphiajo in Antwerpenom



VADEPLAND dva vikna 12017 ton, KHUDLAND 12750 ton

ZEELAND 13095 ton, FINLANDI 12740 ton

Pri cenah za potnike se upoštevajo vse potrebščine dobre hrane, najboljša postrežba.

Pot čez Antwerpen je jedra najkrajših in najprijetnejših za potnike iz Avstrije z na hrabljaki, Majarske, Koroske, Primorje, Hrvatske, Dalmacije, druge dele Avstrije.

iz NEW YORKA odhajajo parniki vsako soboto od 10:30 ur dopoldne ob pomoči štev. 14 ob vzočju Fulton Street. Iz PHILADELPHIJE, vsako Jrago sredo ob ponoči ob vzočju Washington Street. Glede vprašanj, ali kupovanja vožnih listkov se je obrniti na: OFFICE 9, BROADWAY, NEW YORK CITY.

90—96 Dearborn Street, CHICAGO. — Century Building, SAINT LOUIS. 21 Post Street, SAN FRANCISCO — ali na njene zastopnike.

Velika zaloga vina in žganja

## Matija Grill,

Prodaja belo vino po 70c galon črno " " 50c  
Droznik 4 gallon za \$11.00  
Brinjevec 12 steklenic za \$12.00  
ali 4 gull. (sodček) za \$16.00

Za obilno naročilo se priporoča

### Matija Grill,

1548 St. Clair St. CLEVELAND, O.

## SALOON

117-119 GREENWICH NEW YORK

Katerem točim vedno pivo, doma prešana in importirana vina, fine likerje ter prodajam izvrstne smodke.

Imam vedno pripravljen dober prigrizek.

Potujoči Slovenci in Srvatje dobte

stanovanje in hrano proti nizki ceni. Posrete čba solidna.

Za obilen poset se priporoča

### FRIDA VON KROGE

107-109 Greenwich Street, New York.

Delo dobe dobri

### IZDELOVALCI DOG.

Delo za celo leto. Les je dober in se rad razkolje. Največja plača, in sicer takoj.

Max Fleischer, 258 Grove St., Memphis, Tenn. Pišite mojemu delovodji: Mike Tomljanovich, P. O. Box 47, Dumas, Ark. (12-29-10)

## JOHN KRACKER

EUCLID, O.

Priporoča rojakom svoja izvrstna VINA, ktera v kakovosti nadkriljuje vsa druga ameriška vina.

Rudeče vine (Concord) prodajam po 50c galono; belo vino (Catawba) po 70c galono.

NAJMANJŠE NAROČILO ZA VINO JE 50 GALON.

BRINJEVEC, za kterega sem importiral ornjje iz Kranjske, velja 12 steklenic sedaj \$13.90. TROPINOVEC \$2.50 galona. DROŽNIK \$2.75 galona. — Najmanje posode za žganje so 4 1/2 galone.

Naročilom je priložiti denar. Za obila naročila se priporoča

### JOHN KRACKER

Euclid, Ohio.

MAZANILLO.

Rojakom v Johnstownu, Pa. in okoli priporočamo našega zastopnika g Fran Gabrjena, 519 1/2 Power Street Johnstown, Pa.

Dotičnik je pooblaščen pobirati naročnino za list in knjige ter je z nami že več let v kupčijski zvezi.

Upravništvo "Glasa Naroda".

FRANK S. BAUDEK, 342 Reed Street, Milwaukee, Wis. Sprejema naročnino za "Glas Naroda" ter upravlja vsa druga posla. V zalogi ima razne zabavne in podučilne knjige. Vsim rojakom v Milwaukee, Wis., in oklici ga toplo priporočamo.

Upravništvo "Glasa Naroda".

Telefon 2034.

## Frank Petkovšek

714-718 Market Street. Waukegan, Ill.

priporoča rojakom svoj

## SALOON,

v katerem vedno toči sveže pivo, dobra vina in whiskey, ter ima na razpolago fine smodke.

V svoji PRODAJALNICI ima vedno sveže gročrije po nizkih cenah.

Pošilja denarje v staro domovino zelo hitro in ceno; v zvezi je z Mr. Frank Sakserjem v New Yorku.

## CUNARD LINE

PARNIKI PLUJEJO MED TRSTOM, REKO IN NEW YORKOM.

PARNIKI IMAJO JAKO OBSEŽEN POKRIT PROSTOR NA KROVU ZA ŠETANJE POTNIKOV TRETJEGA RAZREDA.

PANNONIA	odpluje iz New Yorka dne 30. oktobra.
ULTONIA	odpluje iz New Yorka dne 20. novembra.
CARPATIA	odpluje iz New Yorka dne 27. novembra.

ULTONIA, SLAVONIA in PANNONIA so parniki na dva vijaka. Ti parniki so napravljeni po najnovejšem kroju in zelo prikladni za tretji razred. JEDILA so dobra in potnikom trikatran na dan pri mizi postreže na.

Vožnje listke prodajajo pooblaščeni agentje in

The Cunard Steamship Co., Ltd., BOSTON; MINNEAPOLIS; CHICAGO; 126 State St. Guaranty Building, 67 Dearborn St. 21-24 STATE ST., NEW YORK.

## AUSTRO-AMERICAN LINE

Regularni potni parniki

"GERTY"	odpluje 24. oktobra.
"GIULIA"	odpluje 31. oktobra
"FRANCESCA"	odpluje 3. novembra.

Vožnje med New Yorkom, Bostonom in Reko.

Najpripravnější in največješja parobrodna četa v Ljubljano in sploh na Slovensko. Zelo velika velja do Ljubljane le 50 centov. Potniki dospjejo isti dan na partik, ko od doma gredo.

Phelps Bros. & Co., General Agents, 2 Washington St., New York.

## Compagnie Generale Transatlantique.

[Francoska parobrodna družba.]



DIREKTHA ČRTA DO HAVRE, PARIZA, ŠVICE, INOMOSTA IN LJUBLJANE. POSTNI PARNIKI SO:

"La Provence"	na dva vijaka	14,200 ton,	30,000 konjskih moči.
"La Savoie"	" " "	12,000 "	25,000 " "
"La Lorraine"	" " "	12,000 "	25,000 " "
"La Touraine"	" " "	13,500 "	28,000 " "
"L'Apitaine"	" " "	10,000 "	18,000 " "
"La Bretagne"	" " "	8,000 "	16,000 " "
"La Champagne"	" " "	8,000 "	16,000 " "
"La Gascogne"	" " "	8,000 "	16,000 " "

Glavna Agencija: 32 BROADWAY, NEW YORK.

Parniki odplujejo od sedaj naprej vedno ob četrtkih ob 10. uri dopoldne iz pristanišča št. 42 North River, ob Morton St., N. Y.

"LA SAVOIE"	25. okt. 1906.	"LA TOURAINE"	15. nov. 1906.
"La Gascogne"	27. okt. 1906.	"LA SAVOIE"	22. nov. 1906.
"LA PROVENCE"	1. nov. 1906.	"La Gascogne"	24. nov. 1906.
"LA LORRAINE"	8. nov. 1906.	"LA PROVENCE"	29. nov. 1906.
"La Bretagne"	10. nov. 1906.	"LA LORRAINE"	6. dec. 1906.

Parnika z zvezdo zaznamovani imajo po dva vijaka. M. W. Kozminski, generalni agent za zapad. 71 Dearborn St., Chicago, Ill.